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 A nagyszerû szoftvereket embe-
rek alkotják, nem szervezetek. A 
minôségközpontú szoftverfejlesz-
téshez a csapattagoknak együtt 
kell mûködniük, a gyorsabb munka 
érdekében automatizálniuk kell a 
feladatokat, meg kell osztaniuk az 
információkat és a projektek hatéko-
nyabb irányításához mérôszámokat 
kell gyûjteniük. A minôségközpontú 
szoftverfejlesztésben a minôséget a 
hagyományos tesztelésnél tágabban 
értelmezzük: beletartozik a szoftver-
fejlesztés összes fontos aspektusa, 
a követelmények meghatározásától 
és menedzselésétôl egészen a hibák 
menedzseléséig.

A jó minôség eléréséhez a szoft-
verfejlesztési folyamatoknak a 
következôkben kell támogatniuk a 
csoportokat:

•	Együttmûködés. Meg kell osztani 
a projekt szempontjából fontos infor-
mációkat és a projekt státuszát, hogy 
a csapattagok a teljes életciklus 
során összehangolhassák a csapat-
munkát.

• Automatizálás. A fejlesztési idô 
lerövidítéséhez csökkenteni kell a 
feladatok munkaigényét.

•	Irányítás. A projekt mérôszámainak 
minden pillanatban rendelkezésre 
kell állniuk, hogy pontos és meg-
bízható döntéseket hozhassunk a 
megfelelô idôben.

 Az IBM Rational® Quality Manager 
egy kollaboratív, szerepeken alapuló 
környezet, amelyben megtervezhet-
jük és végrehajthatjuk a teszteket, 
irányíthatjuk és nyomon követhet-
jük a munkafolyamatokat, valamint 
mérôszámokat tartalmazó jelenté-
seket készíthetünk. Segítségével 
számszerûsíthetô, hogy a projekttel 
kapcsolatos döntések és a projekt 
eredményei hogyan viszonyulnak az 
üzleti célkitûzésekhez. Az IBM Rational 
Quality Manager két változatban áll 
rendelkezésre, ezek a Standard Edition 
és az Express Edition. A megoldás 
segítségével összehangolhatjuk a 
csapattagok munkáját, csökkenthetjük 
a hibák számát és felgyorsíthatjuk a 
termékek kifejlesztését.

Együttmûködés
A nagyszerû szoftvereket az emberek 
nem egyedül alkotják: csapatokban 
dolgoznak. Minôségközpontú szoft-
verfejlesztés csak úgy lehetséges, 
ha az emberek csapatot alkotva 
együttmûködnek egymással. 
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A tesztelési terv
A tesztelési tervnek többet kell je-
lentenie egy olyan dokumentumnál, 
amelyet valaki a projekt elején megír, 
hogy aztán a hátralevô idôben egy 
félreesô polcon porosodjon. Minôségi 
szerzôdésnek kell lennie, amely doku-
mentálja a projekt célkitûzéseit és az 
elérésükhöz vezetô lépéseket.
Az IBM Rational Quality Manager 
segítségével a tesztelési terv olyan 
dinamikus, élô dokumentummá válhat, 
amely együtt fejlôdik a projekttel, és 
amely minôségi szerzôdésként vilá-
gosan rögzíti a projekt célkitûzéseit, 
a kezdô- és végfeltételeket, valamint 
a validálás során elsôbbséget élvezô 
elemeket. A terv egyaránt tartalmaz 
statikus adatokat, amilyenek az üzleti 
célkitûzések, és dinamikus adato-
kat, mint például a követelmények 
és tesztesetek. A Rational Quality 
Manager-ben minden ponthoz külön 
ember rendelhetô, így egyértelmû, 
hogy a minôségbiztosítási csoportban 
pontosan kinek mi a 
felelôssége. A szoftveren dolgozó 
szakemberek tudni fogják,
hogy mit várnak tôlük, és hogy ôk mit 
várhatnak a csapat többi tagjától.

Elosztott hozzáférés akár nagy csapatok 
számára is 
A modern szoftverfejlesztô csapatok 
ritkán dolgoznak közös helyen: a csa-
pattagok jellemzôen külön épületben, 
különbözô városokban vagy akár távoli 
országokban mûködnek. Ilyen csapa-
tok esetén a gördülékeny és hatékony 
kommunikáció komoly kihívást jelent.

Az IBM Rational Quality Manager 
Java™ és Web 2.0-s technológiára 
épül, így a csapatmunkához nem kell 
több egy böngészô megnyitásánál. 
Nincs szükség komoly alkalmazá-
sok telepítésére vagy a felhasználást 
korlátozó Microsoft® ActiveX techno-
lógiára.

Az ötfôs vagy annál kisebb csapatok 
számára pedig az IBM Rational Quality 
Manager Express Edition is biztosítja 
az összes olyan funkciót, amely a 
Standard Edition-ben elérhetô, bele-
értve az alapvetô labormenedzselési 
funkciókat is.*

Mindig naprakész állapotjelentés
A hatékony munkavégzéshez a 
csapattagoknak mindig tudniuk kell, 
hogy mit várnak tôlük, és hogy ôk mit 
várhatnak a csapat többi tagjától.
Az IBM Rational Quality Manager 
áttekintô képernyôje kétfajta nézetet 
biztosít a felhasználóknak. Az egyik a 
teendôk listája, ahol a felhasználóhoz 
rendelt feladatok láthatók; a másik a 
csapat eseménynaplója, amely mindig 
naprakészen mutatja a tevékenységek 
változásait és elôrehaladását. A két 
nézet együtt gondoskodik róla, hogy 
mindenki „egy hullámhosszon legyen”.

Automatizálás
A minôségközpontú szoftverfejlesztés 
felgyorsításához a csapatok kihasznál-
hatják az automatizálás elônyeit.

Az IBM Rational Quality Manager-ben a felhasználók testreszabhatják az áttekintô 
képernyô megjelenését és tartalmát, hogy egyéni döntéseiket a számukra fontos 
információkra alapozhassák.
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Tesztek kézi létrehozása
A kézi tesztelés a minôségbiztosítás 
fontos összetevôje. A tesztek doku-
mentálása, a konzisztens végrehajtás 
és a teszteredmények rögzítése mind 
idôigényes, ám elkerülhetetlen feladat.

Az IBM Rational Quality Manager 
létrehozói felismerték a kézi tesztelés 
jelentôségét, és a tesztek kézi létreho-
zásához számos funkciót közvetlenül 
beépítettek a termékbe.
A tesztelôk formázott szöveget hoz-
hatnak létre, és a tesztelési lépéseket 
ábrákkal illusztrálva rögzíthetik.
A szövegszerkesztôben a tesztelôk 
leírhatják azokat a tesztelési lépése-
ket, amelyekkel az alkalmazás egyes 
funkciói ellenôrizhetôk.

Hogy a tesztek újrafelhasználhatók 
legyenek, az IBM Rational Quality Ma-
nager kulcsszavakat használ, amelyek 
segítségével a tesztelôk megoszthat-
ják a különbözô tesztek közös lépé-
seit. Ezek lehetnek kézzel elvégzendô 
feladatok vagy automatikus tesztelési 
rutinok, amelyeket például az IBM 
Rational Functional Tester alkalmazás 
hajt végre. A hibrid tesztek, amelyek-
ben manuális feladatokat kombiná-
lunk automatikus kulcsszavakkal, 
sokszor rendkívül leegyszerûsítik 
az elsôsorban manuálisan mûködô 
tesztelési csapatok munkáját, mert 
segítségükkel automatikus tesztelési 
keretrendszer bevezetése nélkül is 
élvezhetik az automatikus tesztelés 
elônyeit.

A tesztelés optimalizálása
Sok alkalmazás többféle környezetet 
is támogat. Az ilyen környezetekben 
nemritkán többféle operációs rend-
szer, többféle böngészô és számos 
hardver-konfiguráció megtalálható. A 
tesztelôk számára ez komoly kihívást 
jelent, mivel a teszteléshez szükséges 
idô a támogatott konfigurációk számá-
val exponenciálisan nô.

Az IBM Rational Quality Manager-ben 
használt technológia automatikusan 
azonosítja és kiválasztja a legkeve-
sebb szükséges tesztet, amelyekkel 
az elvárt számú környezet lefedhetô. A 
tesztelôk ennek segítségével a rendel-
kezésre álló idô vagy erôforrások tük-
rében optimalizálhatják az ellenôrzött 
környezeteket.

A tesztlabor menedzselése 
A lehetséges konfigurációk hatalmas 
száma miatt a tesztelôk gyakran 
sokféle fizikai és virtuális gépbôl álló 
tesztelési laborban végzik mun-
kájukat. Egy ilyen labor gépeinek 
idôbeosztását és rendelkezésre állá-
sát kézben tartani azonban könnyen 
szervezési rémálommá válhat.

Az IBM Rational Quality Manager tá-
mogatja a feladatok elosztott végrehaj-
tását a labor fizikai és virtuális gépein. 
Ehhez a szoftver olyan labor-mene-
dzselési funkciókat biztosít, amelyekkel 
a tesztelôk nyilvántarthatják fizikai és 
virtuális eszközeiket és a konfigurá-
cióinak megfelelôen ütemezhetik a 
feladatok végrehajtását. Ez csökkenti 
az adminisztrációs terheket és lehetôvé 
teszi a labor erôforrásainak optimális 
kihasználását.
 

Irányítás
Azon túl, hogy a csapatok 
együttmûködhetnek és élvezhetik 
az automatizálás elônyeit, a szoft-
ver segítségével kimutatásokat 
készíthetünk a csoportos projektek 
elôrehaladásáról, hogy legyen mire 
alapoznunk a kiadással kapcsolatos 
döntéseket.

Testreszabható áttekintô képernyôk
és jelentések
A projektek irányítása során az egyik 
legnagyobb kihívás, hogy minden 
csapattag számára megfelelôen 
részletes információkat biztosítsunk. 
A projektmenedzsereknek egészen 
másfajta információkra van szüksé-
gük, mint a tesztelôknek, és mindkettô 
számára a megfelelô adatokat kell 
biztosítani, hogy a projekt megfelelôen 
haladjon.

Az IBM Rational Quality Manager 
személyre szabott kontextuális infor-
mációkat biztosít. Minden felhasz-
náló testreszabhatja saját áttekintô 
képernyôjének elrendezését és tartal-
mát. Mivel az itt megjelenített adatok 
folyamatosan frissülnek, a felhasználó 
mindig a munkája szempontjából fon-
tos, naprakész információkat láthatja.
Ezen felül nagyon sokféle formális, 
testreszabható jelentés áll rendelke-
zésre, amelyek különbözô részletes-
séggel mutatják az adatokat, hogy az 
összes csapattag hozzáférhessen a 
számára szükséges információkhoz.
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Az életciklus követése 
Néhány teszt lefuttatásánál jóval 
többre van szükség ahhoz, hogy 
egy alkalmazás megfeleljen az üzleti 
célkitûzéseknek. A szoftverfejlesztô 
csapatnak követnie kell a követelmé-
nyeket; a követelményekhez teszte-
seteket kell rendelnie; végül pedig 
jelentenie kell a tesztek végrehajtása 
során talált hibákat.
Az IBM Rational Quality Manager a tel-
jes szoftverfejlesztési ciklus során tá-
mogatja a verziókövetést, beleértve a 
követelmények rögzítését, a tesztelést, 
a hibajelentést és a hibajavítást. A fel-
használók közvetlenül az IBM Rational 
Quality Manager-ben rögzíthetik a kö-
vetelményeket, vagy szükség esetén 
dinamikus linkekkel kapcsolódhatnak 
a követelmények menedzselésére 
szolgáló szoftverhez, például az IBM 
Rational RequisitePro®-hoz. A tesz-
teseteket ezután a követelményekhez 
rendelhetik, így a projektmenedzserek 
nyomon követhetik a követelmények 
teljesítését. Ha a tesztek végrehajtá-
sa során hibákra derül fény, ezeket 
a tesztelôk rögzíthetik és nyomon 
követhetik, hogy az egyes funkciókat a 
fejlesztôk a megfelelô módon valósít-
sák meg.
 

Minôségközpontú szoftverfejlesztés
Az IBM Rational Quality Manager a 
csoportmunka támogatására lehetôvé 
teszi az információk gördülékeny 
megosztását, az automatizálás révén 
felgyorsítja a projektek ütemezését, 
és a projekt-irányításhoz illetve a 
kiadással kapcsolatos döntésho-
zatalhoz mérôszámokat gyûjt. Ha a 
minôségközpontú szoftverfejlesz-
téshez a fejlesztôcsapatok az IBM 
Rational Quality Manager-t használják, 
biztosak lehetnek benne, hogy alkal-
mazásaik megfelelnek a kívánt üzleti 
célkitûzéseknek.

További információk
Az IBM Rational Quality Manager 
szoftverrôl további információt kaphat 
az IBM képviselôjétôl vagy az IBM 
Üzleti Partnerétôl, illetve az alábbi 
weblapon:

ibm.com/rational
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* Ha a felhasználók az IBM Rational Test Lab 
Manager alkalmazással integrálódva szeret-
nének gondoskodni a laborok vállalati szintû 
menedzselésérôl, úgy az IBM Rational Quality 
Manager Standard Edition-t kell használniuk.
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